CONTROL SEMEJANZA - ESCALAS

1) Se tiene un mapa a escala 1:2000
a) La distancia sobre el mapa entre los puntos A y B es de 10 cm. ¢Cudl es la
distancia real?
b) La distancia real entre los puntos Cy D es de 400 m ¢Cudl es la distancia en
el mapa? (2 puntos)

2) Determina la altura y el drea del tridngulo equildtero que mide 18 cm. de
perimetro. (1,5 puntos)

3) Calcula cudnto mide el segmento x en cada uno de los apartados siguientes,

diciendo en cada caso qué teorema o teoremas aplicas: (2,5 puntos)
a)
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12dm
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=

4) Halla el drea y el perimetro del tridngulo de la figura ¢Cudl seria el dreay el
perimetro de un tridngulo semejante a éste pero una vez y media mayor (razén de
semejanza r=15)?

(2 puntos)
2cm
dcm
5) Resuelve las ecuaciones: (2 puntos)
Xx-2 Xx-3
Xx-1-——+—-=0
%) 2 3

b) (3x%+5x-2)(2x-4)=0



SOLUCIONES

1) Se tiene un mapa a escala 1:2000

a)La distancia sobre el mapa entre los puntos A y B es de 10 cm. ¢Cudl es la
distancia real? 10-2000 =20000 cm =200 men la realidad

b)La distancia real entre los puntos C y D es de 400 m ¢Cudl es la distancia en el
mapa? 400 m — 40000 cm — 40000 :2000 =20 cm en el mapa

2) Determina la altura y el drea del tridngulo equildtero que mide 18 cm. de
perimetro.  Teorema de Pitdgoras:

62 =h%?+3%> 5h?=36-9=27 >h=52cm
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Teorema de Tales: 1?2 = % =12x=3-18=> x = % =45dm

b) Teorema de Pitdgoras: a®=4%2+6%=16+36=52 >a=721m

Teorema del cateto: ¢ =h-a = 6% =7,21x = x = 73—21 =499m

4) Para hallar los dos catetos, aplicaremos el teorema del cateto, ya que conocemos
las proyecciones y la hipotenusa (10 cm)

b2 =n-a=2-10=20 = b =+/20 = 4,47 cm
c2:m-a=8-10:80:>c:\/8_0:8,94cm

2cm

fcm

Para hallar la altura correspondiente a la
hipotenusa, aplicamos el teorema de la altura:




h> =n-m=2-8=16 =>h=+16 =4 cm
10.4

Area: A= 5= 20 cm? Perimetro: P=10+4,47 +894 = 23,41 cm

Si el tridngulo semejante es una vez y media mayor: r=1,5
P'=15-23,41=35115 cm A'=15%.20 = 45 cm?

5ya) x-1-X-2,%X3 _o _,0(x-1) 3(x-2) 2x-3)
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6x—6—3x+6+2x—6=O—>5x—6=0—>x=%

3x2 1 Bx_2 =0 x= _2EV20+24

b) (3x2+5x-2)(2x-4)=0= 6
2x-4=0->x=2
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